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антисептичного препарату СГ-112 покращуює властивості нетканих 
матеріалів, а саме здатність до водопоглинання (400-650 %) та 
паропроникність (2,60-2,98 мг/см2∙год). 
Одержано неткані матеріали на основі ПВС і ПВА з додаванням хітозану, 
розчиненого у молочній або оцтовій кислотах та антисептичної речовини 
СГ-112 для надання фармакотерапевтичних властивостей. Встановлено, що 
стабільне електроформування відбувається для зразків ПВС/Хт+LA (4/1), 
ПВС/Хт+AcA (5/1), ПВА/Хт+LA (4/1). При відстані між електродами в 
межах 6-9 см при напруженні електричного поля більше 4 кВ/см. Одержані 
ультратонкі волокна з середнім діаметром 0,17 і 0,24 мкм для композицій з 
ПВС, та 0,57 і 0,59 мкм для ПВА.  
Встановлено, що процес термостабілізації протягом 1-2 години знижує 
сорбційні властивості на 100-200 %, але за рахунок утворення зшитої 
системи ці неткані матеріали здатні забезпечити пролонгацію вивільнення 
АФІ. 
Встановлено, що одержані неткані матеріали методом електроформуваня 
порівняно з плівками мають показники паропроникності у 4-6 разів вищі. 
Високі значення паропроникності нетканих матеріалів є наслідком 
відкритої пористої структури нетканих матеріалів та наявності сполучених 
пор. Присутність антисептичної речовини СГ-112 у складі полімерної 
композиції на паропроникність як плівок, так і нетканих матеріалів не 
впливає. 
Дослідження грибостійкості плівок та нетканих матеріалів на основі 
ПВА/желатин СГ-112 показали відсутність росту грибів на чашці, що може 
свідчити про активну дію АФІ внаслідок вивільнення з матеріалів. 
Висновки. 
1. Композицій на основі біосумісних полімерів і з додаванням 
антимікробного препарату СГ-112 забезпечують пролонгований 
протигрибковий ефект.  
2. Розроблені та удосконалені технології отримання нетканих матеріалів на 
основі водорозчинних ПВС, ПВА з додаванням крохмалю, хітозану, 
желатину. 
 
 
ПОЛІСАХАРИДИ ЯК ПЕРЕНОСНИКИ ДЛЯ НАНОДОСТАВКИ 
ЛІКІВ 
 
Карабут І.О., Нікітіна О.О. 
Київський національний університет технологій та дизайну, кафедра 
промислової фармації 
 
Створення систем доставки ліків – надзвичайно важливе застосування 
природних полімерів. Наноносії, розроблені на їх основі, мають хорошу 
біосумісність і не тільки можуть покращити стабільність ліків у крові, але й 
виконують функцію повільного і контрольованого вивільнення, можуть 
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значно продовжити час дії ліків, значно покращити фармакодинамічні та 
фармакокінетичні властивості, покращити дотримання режиму лікування та 
корисні для лікування таких захворювань, як діабет та ішемічна хвороба 
серця. Полісахариди є одним з важливих типів природних біополімерів і 
більш широко використовуються для створення наномедичних препаратів 
завдяки своїй відносній хімічній стабільності, великому потенціалу хімічної 
модифікації та низькій вартості обробки. Крім того вони мають високий 
профіль безпеки, меншу токсичність та підвищенну проникність. 
Застосування нанодоставки у фармації зростає з кожним днем. За останні 
роки було доведено, що полісахариди дуже потужний матеріал для розробки 
композицій на основі наночастинок для доставки ліків, як повідомляється в 
багатьох оглядових статтях. 
Мета дослідження: визначити які природні полісахариди 
використовуються для доставки ліків, їхні переваги та перспективи. 
Матеріал і методи дослідження. 
Статті наукових досліджень зі сайтів ScienceDirect, Bentham Science 
Publishers, MDPI та Taylor & Francis. Вивчення результатів досліджень із 
різних статей та їх аналіз за вибраною тематикою. 
Результати дослідження. 
Доставка ліків - це комплексні методи, прийоми та технології для 
модифікації та покращення властивостей лікарських засобів. На сьогодні ця 
галузь є однією з найбільш активно досліджуваних у всьому світі. 
Особливий акцент в дослідах робиться на створенні нових лікарських форм 
за допомогою нанотехнологій. Системи нанодоставки ліків розглядають для 
удосконалення фармакологічних і терапевтичних властивостей лікарських 
препаратів. Вони допомагають подолати проблеми розчинності та діють як 
наноносії для доставки лікарських засобів до визначених місць. Таким 
чином система доставки ліків повинна бути розроблена так, щоб зберігати 
певний час у визначеному місці та вивільняти належну кількість діючої 
речовини із визначеною швидкістю. Гарними прикладами систем 
нанодоставки ліків є наноемульсії, наноліпосоми, наногідрогелі, 
наночастинки та нановолокна.  До того ж нанокапсульовані вантажі є цілком 
безпечними для доставки ліків, через відсутність токсичності та 
реактогенності, а також легкодоступність, дешевизну, біосумісність і 
біорозкладність. Полісахариди широко використовуються як допоміжні 
компоненти у виготовленні вантажів для фармацевтичних та клінічних 
застосувань. Вони мають фізико-хімічні властивості, які дозволяють зручне 
виробництво нанокапсульованих вантажів для транспортування лікарських 
засобів. Вибір підходящого полісахариду залежить від місця і способу 
випуску ліків (Rehman A., Jafari S.M., Tong Q. та ін., 2020).  
Природні полісахариди легко розчиняються у воді, є нетоксичними та не 
викликають імунологічних реакцій. Вони також піддаються легкій 
модифікації, що робить дослідження природних полісахаридів як наноносіїв 
дуже перспективним. Крім різноманітних фармакологічних активностей, 
вони можуть бути використані як носії ліків для їх доставки. Природні 
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полісахариди, які використовуються в доставці ліків це зазвичай 
біополімери, виділені з кількох джерел, такі як  рослини (целюлоза, пектин), 
тварини (хітозан, хондроїтин), мікробні (ксантанова камедь, пулулан, 
декстран) і водорості (альгінати, фукоїдани), які складаються більше ніж з 
десяти моносахаридів, що зв’язані між собою глікозидними зв’язками у 
ланцюги (Layek B., Mandal S., 2020). Така сировина вважається безпечною, 
стабільною, біосумісною та відносно недорогою.  
Хітозан  - це одни із найбільш використовуваних полісахаридів для 
нанодоставки ліків в організмі. Він виробляється з хітину (джерелами є 
ракоподібні, головоногі молюски, каракатиці, комахи, гриби) шляхом 
деацетилювання в лужному середовищі. За структурою хітозан є лінійним 
полісахаридом. Властивості та дію хітозану у біологічних системах можна 
змінити за допомогою фізичної та хімічної модифікації його хімічної 
структури. Наночастинки хітозану широко використовуються в 
фармацевтичній галузі. Головні переваги використання це підвищена 
стабільність препарату, зменшення побічних ефектів лікарського засобу, 
зниження дози, покращена зручність використання, підвищена 
ефективність лікарського засобу, поліпшена біодоступність препарату, 
зменшення загальних витрат (Mikušová V., Mikuš P. та ін., 2021). 
Прикладами застосування наночастинок і нанокомпозитів хітозану для 
доставки ліків є пероральна доставка ліків (протидіабетичні, 
протипухлинні, антигіпертензивні, протизапальні, пероральні вакцини та 
інші препарати), очна доставка ліків, інтраназальна доставка ліків (місцева 
та системна доставка, доставка через ніс у мозок), легенева доставка ліків, 
пародонтальна доставка ліків, дермальна та трансдермальна доставка ліків 
(Huang G., Chen Y., Li Y. та ін, 2015). Наразі, активні наукові дослідження 
спрямовані на подальше удосконалення характеристик хітозану. Шляхом 
хімічних модифікацій чистого хітозану або шляхом комбінування хітозану 
з іншими полімерами або неорганічними матеріалами, докладають зусилля 
з метою покращити його низьку розчинність у фізіологічному рН, реакцію 
на зовнішні стимули та специфічність взаємодії з складними біологічними 
системами. В результаті таких зусиль були створені модифіковані 
наночастинки та нанокомпозити на основі хітозану з покращеними 
характеристиками (Popescu R., Ghica M.V., Dinu-Pîrvu C.E. та ін., 2020).  
Декстран – це природна та відновлювана біологічна молекула, що має 
здатність біологічно розкладатися, а також гарну біосумісність. 
Молекулярна маса і ступінь розгалуження сильно залежать від джерела 
добування полісахариду. Декстран може легко піддаватися хімічній 
модифікації і дозволяє створювати різноманітні похідні (Huang G., Chen Y., 
Li Y. та ін., 2015). Його властивості, такі як висока розчинність у воді, 
здатність до біодеградації та можливість поліпшити стабільність систем 
доставки ліків та уникнути агрегації в кровообігу, роблять його ідеальним 
для розробки нових систем доставки (Chen F., Huang G., Huang H. та ін., 
2020). Декстран та його модифіковані варіанти представляють собою 
функціональні полімери, які можуть бути використані для створення 
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спеціальних систем доставки ліків. Ксантанова камедь - природний 
аніонний полісахарид, отримуваний з бактерій Xanthomonas (Cortes H. та ін., 
2020). Через свої фізико-хімічні властивості, ксантанова камедь знаходить 
застосування в розробці систем доставки ліків. Недавні дослідження в цій 
галузі показали, що камедь можна використовувати для створення 
противірусних носіїв, антибактеріальних транспортерів, трансдермальних 
пластирів, вагінальних препаратів та протипухлинних засобів (Bhardwaj 
T.R. та ін., 2000). Незважаючи на вже досягнутий прогрес, безпека та 
специфіка націлювання залишаються актуальними проблемами у 
подальшому розвитку лікарських засобів з використанням наночастинок. 
Серед рослинних полімерів наявні специфічні, що притаманні певним видам 
рослин. Одним із рослинних прикладів для доставки ліків є полісахарид 
дягелю китайського, він широко використовується в народній китайській 
медицині. Це водорозчинний полісахарид, який в основному складається з 
глюкози, галактози, арабінози, рамнози, фукози, ксилози і галактуронової 
кислоти (Nai J., Zhang C., Shao H. та ін., 2021). Дягель лікарський – це 
рослина родини селерових, що зростає в Китаї. Він проявляє різноманітну 
фармакологічну активність, включаючи стимулювання гемопоезу, 
підвищення імунітету, протизапальну, антиоксидантну, антивірусну та 
захисну дію на печінку. Як природний полісахарид, він може мати 
потенційне використання як носій для ліків.   
Висновки. 
1. Доставка ліків представляє собою важливу галузь досліджень, яка 
зосереджена на модифікації та покращенні властивостей лікарських засобів. 
Полісахариди отримані з рослин, грибів і мікроорганізмів, представляють 
собою важливий ресурс для розробки нових систем доставки ліків.  
2. Механізм дії окремих полісахаридних полімерів має бути додатково 
вивчений, що може прокласти шлях до раціональнішого дизайну ад'ювантів 
на основі наночастинок з полісахаридів. 
3. Велика частина досліджень наноносіїв на основі полісахаридів 
обмежується доклінічними умовами, і ці полісахаридні наночастинки з 
потенційною клінічною цінністю все ще потребують подальшого вивчення. 
Всі накопичені дані про цінні біологічні та фізико-хімічні властивості 
полісахаридів дають основу для використані їх у якості перспективних 
біоматеріалів.  
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